

习近平会见西班牙众议长

新华社北京7月5日电 (记者钱彤) 国家主席习近平5日在人民大会堂会见了西班牙众议长波萨达。

习近平说,中西建交40年来,始终坚持本着平等相待、相互支持的原则处理双边关系,坚持秉承互利共赢、开拓创新的精神推动务实合作,坚持通过密切交流、深入了解的方式发展民间友好,两国各领域友好合作成果丰硕。特别是2005年建立全面战略伙伴关系后,中西关系发展更加成熟稳健,西班牙已成为中国在欧盟内最好的朋友和合作伙伴之一。中方愿同西方不断加强在政治、经

济、人文等各领域的友好关系,密切在联合国改革、气候变化、可持续发展、文明对话等重大国际问题上的磋商和合作,携手维护世界和平、促进共同发展。

谈到中欧关系时,习近平说,中欧关系是世界上最重要的双边关系之一。中欧经济互补性强、合作潜力大、内生动力足。由于双方国情民情、文化传统、政治制度不同,合作中存在分歧和摩擦在所难免。为此,我们更应该倡导相互尊重、互利共赢的合作精神,通过对话和磋商妥善解决分歧和摩擦。中方愿同西班牙一道,推动中西、中欧关系在更高水平上得到更大发展。

波萨达说,西中建交40年来,两国关系取得长足发展,西中友好逐渐深入人心。西班牙政府、议会、政党和人民都对发展对华关系有着强烈的愿望,期待与中方加强相互支持,扩大各领域务实合作。西班牙作为欧盟成员之一,积极支持欧盟加强与中国的合作,认为这一合作具有战略性。西方愿发挥自身优势,为促进欧中关系发展多做积极工作。

全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨参加了会见。

国办近日发布指导意见

“金融十条”力挺结构调整转型升级

《关于金融支持经济结构调整和转型升级的指导意见》要求——

更好地发挥金融对经济结构调整和转型升级的支持作用,更好地发挥市场配置资源的基础性作用,更好地发挥金融政策、财政政策和产业政策的协同作用,优化社会融资结构,持续加强对重点领域和薄弱环节的金融支持,切实防范化解金融风险。

《意见》强调——

当前我国经济运行总体平稳,但结构性矛盾依然突出。金融运行总体是稳健的,但资金分布不合理问题仍然存在,与经济结构调整和转型升级的要求不相适应。

《意见》提出10条政策措施——

- 继续执行稳健的货币政策,合理保持货币信贷总量;
- 引导、推动重点领域与行业转型和调整;
- 整合金融资源支持小微企业发展;
- 加大对“三农”领域信贷支持力度;
- 进一步发展消费金融促进消费升级;
- 支持企业“走出去”;
- 加快发展多层次资本市场;
- 进一步发挥保险的保障作用;
- 扩大民间资本进入金融业;
- 严密防范金融风险。

(宗文)
(相关报道见三版)



成品油价格下调

90号汽油0号柴油平均每升降0.06元

本报北京7月5日讯 记者林火灿报道:国家发展改革委发出通知,按照现行成品油价格形成机制,决定自7月5日24时起,将汽、柴油价格每吨分别降低80元和75元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升均降低0.06元。

此次价格调整是根据7月5日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的,基本符合社会预期。由于下调幅度较小,对市场供需的影响不大。

铁路货运改革成效初显

6月份铁路货运量止跌回升

本报北京7月5日讯 记者齐慧从中国铁路总公司获悉:自6月15日铁路货运组织改革正式实施后,成效初步显现,货运量出现止跌回升。

6月份,国家铁路货物发送量完成25271万吨。其中6月下旬货物日均发送量849.6万吨,比5月下旬每天增加2.9万吨、增长0.3%,比6月上旬每天增加

9.7万吨、增长1.2%,货运量止跌回升。全国铁路包括国家铁路、地方铁路及合资铁路。总体看,今年上半年全国铁路货运量同比下降仍在3%以上。

客运方面,6月份国家铁路旅客发送量完成17092万人,同比增加1614万人,增长10.4%,同比增幅比上月提高2个百分点。端午期间发送旅客2787.6

万人次,创历年端午期间旅客发送总量新高;高峰日发送旅客784.3万人次,刷新了历年端午小长假单日铁路旅客发送量纪录。

据悉,在货运改革过程中,铁路部门将积极做好迎峰度夏期间电煤运输,继续做好国家跨省粮食、棉花等重点物资运输。

干部“辛苦指数”换来群众“幸福指数”

——记云南迪庆藏族自治州挂村联户结对制度

本报记者 周斌

困难群众、城镇低保户之中,宣传党的惠民政策,开展调查研究,确定联系户,建立困难群众“两卡一台账”,摸清群众家庭基本信息、生产生活状况等、填写“民情联系卡”。通过驻村入户和发放联系卡,密切了干部与群众的关系,促进了迪庆藏区社会稳定和谐。

维西县人大常委会派驻永春乡腊八底村委会的新农村建设指导员康光宇,经常到各村民小组,与当地群众围着铁皮炉子聊到深夜。蹲点期间,康光宇先后组织召开村“两委”干部、党员代表、群众代表、困难群众和致富能手座谈会,从各个层面倾听群众呼声,开门纳谏听意见,认真征求党员干部群众的意见和建议。

“田间地头成了我们州农科所20余名工作人员的办公点。”在香格里拉县建塘镇尼史村指导青稞种植实验的农科人员和朝阳说,“我们同农民一起劳动,目的就是面对面帮助农民解决技术难题,手把手带领并指导农民如何耕种和施肥、除草等。这

样农民才容易接受,我们也才能知道实验种植的效果。”

藏民孙诺卓玛说,“在驻村干部的指导下,去年种植的5.5亩青稞产量达1800多公斤。今年,农科干部又指导我家种植油菜,等我学会了这些种植技术,全家人就会过上依靠科技致富的新生活。”藏民七林卓玛接过话茬,“这些懂农业技术的党员干部,用我家的4.5亩耕地实验种植油菜,不但免费提供籽种、化肥、农药和除草剂等农资,每天还给我80元工钱,收成也全归我家,他们真是我们农民的贴心人啊!”

阿主是迪庆州德钦县奔子栏镇叶日村党总支书记,他在民情日记里写道:“村里还有一批贫困村组,地处高寒地区,自然灾害频发,在现有农田中耕作粮食不能自足,没有稳定的收入,年年靠政府救济,只有通过移民搬迁才有出路。”为使高海拔地区村组摆脱贫困处境,阿主正积极争取有关部门支持,帮助贫困群众实施移民搬迁。

“党的政策阿克吉,社会主义阿克吉!”

迎着早晨灿烂的阳光,高泉村文艺表演拉开帷幕。高泉村委会主任赵平边观看文艺节目,边向记者介绍近年来高泉村的发展成效。他说,“我们村的变化可以证明,各级干部深入基层、深入群众的‘辛苦指数’,换来了群众的‘幸福指数’。近两年来,高泉村群众生产生活条件有了显著改善,全村17个村民小组通了公路、电和广播电视,实施了安居工程和游牧民定居工程,兑现了高原游牧民子女学生生活补贴和‘低保’,推进了‘新农保’。去年,全村人均纯收入达到4800多元,比上年增长25%。”

如今的迪庆州,挂钩联系户要买粮种了,翻开联系卡就可以给城里的“干部亲戚”打电话解决。逢年过节了,“干部亲戚”也会到联系村参加文娱活动,看望联系户,为联系村联系项目,为挂钩户解决生产生活中存在的困难和问题。每年,各级领导干部还定期带领各单位干部职工分批分次到各自挂钩点看望慰问群众,干部与联系户定期联系和走访已成为常态。

国债期货有望两月后上市

将有利于利率市场化改革 不会明显分流股市资金

本报北京7月5日讯 记者何川报道:在证监会今天召开的新闻发布会上,其新闻发言人表示,证监会已批准中国金融期货交易所开展国债期货交易。至此,之前市场猜测已久的国债期货交易获批情况终于尘埃落定。

国债期货是管理国债价格波动的基础工具。“开展国债期货交易,有利于国债市场和期货市场持续健康发展,推动利率市场化改革进程。”中央财经大学金融学院教授郭田勇表示。

其实,早在1992年底,上海证券交易所就已开放了国债期货交易,并推出12个品种的国债期货合约,但之后由于出现多起违规事件,国债期货交易被暂停。随着国债市场规模的逐渐扩大和发行机制的日趋成熟,特别是在利率市场化进程不断推进的背景下,各类市场主体管理利率波动风险的需求日益强烈,经监管部门批准,去年2月,我国国债期货仿真交易正式重启。“目前,中国金融期货交易所完成了5年期国债期货的合约设计、规则制定和技术系统测试,推出国债期货的各项前期准备工作基本就绪。”证监会新闻发言人说。

据了解,下一步,证监会将统筹国债期货上市前的各项准备工作,包括发布投资者适当性制度、明确金融机构的准入政策、开立债券交收账户、审批5年期国债期货合约等。上述工作预计需2个月左右。

对于市场普遍关心的国债期货对股市走势的影响,郭田勇表示,推出国债期货并不会明显分流股市资金。“国债期货市场参与主体与现货市场的参与主体密切相关,主要是各种金融机构以及其他专业机构投资者。另外,国债期货专业性强、技术门槛较高,我国实施严格的投资者适当性制度,中小散户参与也将有限。”

证监会新闻发言人也表示,影响股市因素较为复杂,既是经济运行状况的反映,同时也受到资金供求、投资者心理预期等多重因素的综合影响。国债期货上市不会改变这些因素,因此也不会影响股市的政策预期和基本走势。国际市场的实证也表明,上市国债期货对股市的正常运行和走势影响不大。

新闻快车道

前5月信息消费规模达1.38万亿元

流量消费大幅增长

本报北京7月5日讯 记者黄鑫报道:工业和信息化部今天发布的数据显示,今年1至5月,我国信息消费规模达1.38万亿元,同比增长19.8%。电子商务快速发展,累计交易额同比增长46%。

数据显示,前5月,通信业务收入4658.8亿元,同比增长8.7%;软件技术服务消费4590.4亿元,同比增长25.9%;信息终端产品消费4019万元,同比增长25.7%。电子商务快速发展,累计交易额40150亿元,同比增长46%。基础设施投资进一步完善,累计完成固定资产投资826.5亿元。

随着互联网应用加快,流量消费大幅增长。累计到5月底,微信等即时通信用户达4.86亿户,日发量十多亿条,拉动移动互联网流量增长60.9%,流量收入增长56.8%。

农村水电增效扩容改造全面实施

中央财政将投入约80亿元

本报北京7月5日讯 记者崔文苑报道:7月5日,财政部、水利部共同召开全国农村水电增效扩容改造工作会议,对前期试点情况进行总结,并对全面实施农村水电增效扩容改造进行动员部署。

据悉,截至2012年底,中央财政投入12亿元,带动地方政府、企业、金融机构等投入25亿元,用了不到两年的时间,完成了733座农村水电站增效扩容改造。

会议确定全面实施增效扩容改造目标任务和计划,从2013年起,到2015年底前,中央财政投入约80亿元,带动地方政府、社会投资约140亿元,完成1995年底前建成投产的4000多座老旧农村水电站增效扩容改造,使装机容量从680万千瓦增加到810多万千瓦。

利乐涉嫌滥用市场支配地位被调查

曾因垄断行为在欧盟被处罚

本报北京7月5日讯 记者陈郁报道:国家工商总局目前已对利乐公司涉嫌滥用市场支配地位行为予以立案,目前正组织20多个省市工商机关进行相关调查。

利乐公司是注册于瑞典的跨国企业集团,总部在瑞士,全球有11个大区,其中大中华区总部设在上海。该公司是全球最大的液态食品包装系统供应商之一,曾因垄断行为在欧盟被处罚过。该公司在中国主要从事液态食品无菌包装材料、灌装机销售、零配件供应及技术服务等经营业务。近几年国家工商总局多次接到针对利乐公司涉嫌滥用市场支配地位行为的反垄断举报。国家工商总局依法组织开展了核查工作,并对利乐公司有关经营场所进行了现场检查。目前,此案正在调查中。